

萧山2家非遗工坊入选省级非遗工坊名单

本报讯 (记者 童宇倩 通讯员 陈翔)近日,浙江省文化和旅游厅公布第一批省级传统工艺工作站、省级非遗工坊名单,萧山“萧山萝卜干”省级非遗工坊、“老大昌酱品”省级非遗工坊榜上有名。

非遗工坊是指依托非遗代表性项目或传统手工艺,开展非遗保护传承,带动当地人群就地就近就业的各类经营主体和生产加工点。近年来,萧山区以传统工艺为重点,对全区非遗资源进行系统梳理,选取覆盖面大、适于带动就业、有市场潜力的非遗项目,建立非遗工坊,助力乡村振兴。

杭州萧山党山酱萃食品有限公司是浙

江老字号企业,作为传承、保护、发展萧山萝卜干制作技艺非物质文化遗产的建设主体,承担着保护该非遗项目的历史重任。工坊位于萧山区瓜沥镇,拥有1500㎡的萧山萝卜干传统工艺的晒场及传统工艺加工场地,配备草棚草舍等全套传统生产设施,工艺精湛,有力保护传承萧山萝卜干制作技艺。

老大昌酱品制作技艺非遗工坊的建设主体为杭州老大昌调味品有限责任公司,是中华老字号企业,位于萧山区瓜沥镇。工坊拥有技艺传承场所(含生产车间)4000㎡,体验制作场地1000㎡,研发中心150㎡,另有与周边社区、乡村合作展厅

200㎡,基础设施健全,在生产酱品的同时可开展各类传承教学、非遗研学、制酱体验等活动。

萧山非遗资源丰富、文化底蕴深厚,现共有各级非遗名录140项,非遗代表性传承人172名。保护载体建设方面,现有各级非遗基地44个、非遗旅游景区18个、传统工艺工作站1个、非遗体验点21个、非遗工坊18个、非遗特色酒店(民宿)10个、非遗主题旅游线路7条。以此次入选省级非遗工坊为契机,萧山将进一步发挥传统工艺和非遗项目在培育传统文化产业、促进乡村振兴、弘扬中华优秀传统文化、助力共同富裕等方面的重要作用。

人大代表视察育才西苑老旧小区改造工作

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 杨蕾)燕子河社区育才西苑小区综合改造工程列入今年城厢街道民生实事项目。三个月过去了,小区改造进度如何?有没有遇到困难?近日,城厢街道第四人大代表联络站组织人大代表、居民议事成员视察育才西苑老旧小区改造工作。

全体与会人员参观走访育才西苑小区,实地视察停车位改造、绿化提升、弱电管网增设、道路路面提升等改造情况。

在随后召开的座谈会上,与会人员纷纷为老旧小区高质量改造提出“金点子”。

“在设计老旧小区改造方案时要考虑得再全面、详细一些,能够同时改造的内容尽可能一次性改造完,比如道路提升、停车位改造的时候绿化也能一起提升,这样老百姓也不会觉得施工完了又施工,改造完了又改造。”

“老旧小区改造时,弱电上改下一步到位,弱电整改要到户,提升环境面貌。”

“生态停车位在使用过程中会产生泥土外溢,影响道路整洁,特别是雨天,建议在生态停车位中填充泥土要适量。”

此外,代表们还围绕土壤堆放、飞线问题等提出意见与建议。

接下去,街道人大工委将进一步梳理汇总此次会议提出的意见建议,形成问题清单,为后续百尺社区和潇湘社区的老旧小区改造工作提供借鉴经验。

据了解,育才西苑小区综合改造共涉及40幢、1300余户居民,包括停车位改造、道路路面提升、文化广场改造、小公园绿化提升、弱电管网增设、路灯改造、监控安装等改造提升内容。完成后预计新增270个停车位,进一步解决居民停车难问题,促进小区车辆有序停放。

助力共富 残疾人专场招聘会受欢迎

本报讯 (记者 朱林飞)23日早上7点半左右,小郑和朋友从靖江街道开车出发,专程赶到萧山区人力资源市场二楼参加今年的首场残疾人招聘会。

尽管外面下着雨,8点20分,小郑和朋友顺利到达目的地。他坐着电动轮椅,在所有招聘摊位前转了一圈,最后在浙江长龙航空有限公司的摊位停下来。此次长龙航空共招30个人,提供的岗位有客服、商务营销、综合行政等。经仔细询问、深度交流,小郑向商务营销岗位投出了简历。

小郑今年27岁,从浙江特殊教育职业学院的数字媒体艺术专业毕业后,在杭州的一家媒体宣传公司找到了工作,主要负责视频剪辑和后期制作。工作虽然稳定,收入也不差,但因为离家比较远,加上经常

要熬夜加班,小郑就想换一个离家较近的单位,工作时间也相对固定。“长龙航空正好在我家附近,工作岗位也比较适合,招聘人员让我等他们的通知,成功的可能性还是蛮大的。”小郑自信地说。

与小郑肢体残疾不同,来自新塘街道的单师傅是一名视障人士。他向浙江航民科尔纺织有限公司和杭州樱丹堡家纺有限公司投了简历,岗位是清洁工,这两家单位离单师傅家都很近,走走只要10多分钟,且工作比较轻松,单师傅觉得自己完全能胜任,跟对方招聘人员也谈得很顺利。“我之前在一家厂棚里做不锈钢打磨工作,棚里的光线比较暗,眼睛看不清,就怕不锈钢掉下来压到脚上。”单师傅说,因为视力不好,晚上也不能加班,这次的专场招聘会来

对了,让他找到了合适的工作。

上午10点,一场关于就业创业的案例分享会在人力资源市场三楼开讲,吸引了三十多位残疾人朋友聆听。分享人是“隐翼天使”残障融合式就业项目负责人张开华,他从残疾人的就业现状说起,着重介绍了“隐翼天使”残障融合式就业项目。该项目荣获2022年杭州市就业援助公益示范最佳项目,已累计帮助160多名残障人士在电商领域实现稳定就业。分享会结束后,有多位残疾人朋友向张开华进行咨询,并互留了电话。

据了解,这也是我区今年举办的首场残疾人专场招聘会,共有24家单位提供120多个就业岗位,旨在助力共同富裕,为我区残疾人更充分、更高质量就业提供条件。

进化开展全民学英语主题活动

本报讯 (首席记者 黄婷 通讯员 金露瑶)为激发全民参与亚运的热情,营造全民迎亚运的氛围,近日,进化镇积极响应号召,组织辖区内红领巾讲解员在大汤坞新村汤寿潜故居陈列馆开展“英”为有你“语”众不同”全民学英语主题活动。

“I'm the commentator XX, Next, let me introduce for you.”活动中,志愿者老师以问候、介绍等基础交流为切入点,分享实用的日常用语,还教大家学习一些乡村博物馆介绍以及亚运会期间可能用到的英语词汇和语句,带动现场的红领巾讲解员互动学、沉浸式,偶尔和他们进行一对一模

拟教育。孩子们跟随着老师认真记录、大声朗读,学会生活中常用的英语,用行动迎亚运。

志愿者老师以纯正的发音、幽默的语言、生动的表情以及灵活的教学方法,教授大家普通、实用的英语口语交流。聆听着纯正的英语发音,感受着英语的无限魅力,孩子们表现出对外语学习的极大兴趣和信心。志愿者老师也帮助孩子们从另一个侧面走进英语,感知英语,喜爱英语。

此次活动,让辖区红领巾讲解员学有所获,为服务杭州亚运会打下良好的英语基础,助力提升杭州城市国际化水平,营造了喜迎亚运的良好氛围。

“景”上添花氛围浓 萧山机场入城口迎来崭新面貌

本报讯 (首席记者 黄婷 通讯员 李敏娟)这段时间,车辆途经机场路时会发现,公路两侧紫色的矢车菊、红色的虞美人开得正旺。这些去年年底播种的花籽,在春天雨水的滋润下,在杭城的春色里,成为机场路入城口一道美丽的风景线。

去年5月,萧山交投下属路桥工程公司完成了14公里机场公路两侧景观的提升改造,让“省门第一路”以焕然一新面貌迎接亚运盛会的召开。

花海,不过是提升工程中最小的景色铺垫。去年,路桥公司接区市政

绿化养护保障中心关于对萧山机场入城口亚运氛围营造的任务,通过7天时间的布置,完成对机场路杭州石节点、德信空港城节点、机场路收费站节点三个亚运氛围节点的环境进行花卉布置、福娃及宣传字体的安装工作,为喜迎第19届亚运会和五一国际劳动节的到来,营造热闹喜庆的节日氛围。

接下来,路桥工程公司项目人员抢抓工期,抓好现场管理,有序安排节点工序,使机场路重要节点环境焕然一新,以新面貌迎接亚运盛会的召开。

无证“动火” 萧山3人被拘

本报讯 (首席记者 魏乐钊 通讯员 盛振刚)为深刻吸取事故教训,严防动火作业各类隐患,根据《杭州市萧山区动火作业安全专项整治方案》,连日来,区应急管理局对动火作业重点领域开展督查,从严规范行业安全环境。

4月20日,区应急管理局执法人员会同新街街道相关负责人开展安全生产督查时,在萧山区某机械有限公司发现胡某某、杨某某正在进行焊接作业,经核实,两人均无有效特种作业操作证。

在执法人员的进一步询问下,胡某某交代已无证开展焊接一月有余;而杨某某则刚刚上岗,此前更是毫无焊接经验,且两人均未完成岗前三级安全教育培训。在未取得有效证件也未通过岗前培训的情况下,两人直接上手电焊,违反规定使用明火作业。

执法人员随后对该企业负责人展开询问。“觉得我们厂又小又偏,能侥幸逃过检查,况且现在有的电焊工工资高又难请,就让他们上了。”企业负责人张某某说道。

据悉,板材焊接是该企业生产过程中的一道重要工艺,而张某某不顾法规,在明知胡某某、杨某某未持有有效证件的情况下,仍指使两人冒险焊接作业。

区应急管理局执法人员随即对该企业立案处理,并将案件相关线索资料移交区公安分局新街派出所。4月24日,该三人均被依法处以行政拘留。

今年以来,区公安分局已拘留违规“动火”作业人员192人。应急部门也在此提醒:生产经营单位的特种作业人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训,取得相应资格,方可上岗作业。

“56”变“27”?“移花接木”被拆穿

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 陆荣)车辆号牌是车辆的“身份证”,必须规范安装,并保持清晰完整。但个别驾驶人为了躲避交警的处罚,在自己车牌上动起了“歪脑筋”。近日,萧山交警就查获了一起变造机动车号牌的交通违法行为。

日前,萧山交警指挥中心接到一起报警,声称自己车辆莫名收到违法短信,怀疑车辆可能被套牌。

接警后,指挥中心立即对该车主提供的车辆信息进行研判。通过大数据分析,迅速锁定嫌疑车辆、人员,分析研究,对车辆开展查缉。

近日,当该车辆出现在萧山某批发市场时,被交治融合新街派出所民警当场查获。

面对民警的询问,驾驶人柳某神色慌张,支支吾吾说不清楚。待民警告知其违法行为后果后,柳某这才从

车厢内拿出变造的号牌贴,表示自己为了逃避货车闯禁被拍的处罚,从卖掉的旧机动车号牌上剪下两位数字,贴在了号牌为“浙A**156”的货车号牌上,将数字“56”变成了数字“27”,本以为能瞒天过海,却还是被交警识破。

在证据面前,驾驶人柳某对自己的违法行为供认不讳。最后,公安机关依法对柳某使用变造机动车号牌的违法行为,处以罚款3000元,行政拘留5日的处罚,同时驾驶证记12分。

这段时间,萧山交警在全区范围内开展交通安全整治“春季守护行动”,严查、严管、严治各类道路违法行为,保持高压氛围,全力确保辖区道路交通安全、有序、畅通,为群众的平安出行保驾护航。

萧山交警提醒,伪造、变造、套用机动车号牌是严重交通违法行为,公安交警部门一经发现,必将严厉打击!



张夏祭

日前,衙前镇在新林周村张夏行宫举行张夏祭非遗传承活动暨2023癸卯年春祭仪式,纪念张夏舍身治水,传承和弘扬“张夏精神”。 记者 范方斌 通讯员 诸飞英

萧山再添一家企业院士工作站

本报讯 (记者 王俞楠 实习生 姚依萍)日前,中瀚科技院士专家工作站建站签约仪式举行。

其驻站专家李伟院士,是中国功率半导体领域的开拓者之一。他多次作为评委参与国家科技部和发改委科技项目评审,是浙工大特聘博导教授,国家军民技术交易中心首席专家,杭州院士专家工作站专家,2010年被特聘为复旦大学国家重点集成电路和器件实验室名誉教授。

“中瀚科技院士专家工作站的成立将

成为企业发展的‘催化剂’和‘加速器’。”中瀚集团董事长何天祥表示,李伟院士的主要研究方向包括集成电路工艺、芯片开发、智能控制、智能电子器件、能源采集集成电路器件以及大数据、区块链、智慧城市等,这与企业的发展十分紧密。

作为一家国家高新技术企业,中瀚光电致力于以智慧交通为核心,以LED照明5G智慧综合杆为切入点,提供智慧照明、智慧城市、智慧交通、未来园区、数字校园、数字乡村等基础设施数字化整体解决方案。

中瀚科技院士工作站的建立,也将有力促进企业科研创新能力的持续提升,进一步解决企业发展中遇到的技术研发、成果转化、产品竞争力等方面的问题。

未来,双方也将共同研究推进基于边缘计算的智慧城市数字孪生项目应用落地。重点研究的技术内容包括边缘计算平台搭建及应用场景研究;智慧城市数据的采集、存储、处理、分析及可视化展示等技术研究;数字孪生模型的构建及优化技术研究;智慧城市数字孪生应用场景验证及优化。

信息港小镇新增一家省级博士后工作站

本报讯 (首席记者 周珂 通讯员 冯佳程)日前,经区、市、省三级严格遴选及审批,信息港小镇企业杭州广科安德生物科技有限公司获浙江省博士后工作办公室批准,成功设立博士后工作站,为增强集团整体科技创新驱动,提升技术核心竞争力迈出重要一步。

浙江省博士后工作站是在企业、科研生产型事业单位和特殊区域机构内,经批准可招收和培养博士后研究人员的组织,是有效促进科技成果转化平台和纽带,亦是增强企业自主创新能力的有效载体,对吸纳优秀人才,提高技术创新、推动成果转化具有深远的意义。截至目前,信息港小镇共有1家国家级博士后工作站,3家省

级博士后工作站。

广科安德专注于IVD领域肿瘤早期筛查、诊断及新型肿瘤标志物发现和药物靶点研究,聚焦恶性肿瘤等严重影响人类生命健康的疾病。目前,已在美国休斯敦、美国波士顿和中国杭州分别设有国际医学研究中心、生物质谱中心、生物医学大数据中心、技术成果转化中心,不断将国内外最新诊疗技术成果转化为适合中国国情的临床诊疗产品和应用。

总部大楼位于信息港小镇六期杭州湾数字健康创新谷,总办公面积近10000平方米,其中设有含蛋白组学、基因组学、代谢组学在内的多组学研发平台,以及包含六大临床专业的第三方医学检验中心。

在技术创造价值,创新驱动发展的长期战略引领下,广科安德围绕行业前沿课题及技术难点开展研究,并将研究课题与业务实践进行紧密结合,以市场为导向,适时调整,优化产品策略及业务方向,以贴合终端需求,提供针对性解决方案。

广科安德博士后工作站将成为集团专家智库先锋队及人才储备基地,持续致力于癌症早期筛查、诊断及新型肿瘤标志物的发现,助力实现癌症的早诊早治,并提供多应用场景的癌症精准诊疗解决方案。广科安德也将继续与全国相关科研院所及临床机构开展多层次合作,直面技术重塑商业的挑战,加速科技成果向生产力的转化。